

一封从广州快递来的感谢信

株洲日报·掌上株洲讯(记者/周嵩 实习生/张佩瑶)“嘘寒问暖有各位,起居饮食有你们,有微必至社区到……”元宵前夕,石峰区田心街道南峰社区,收到了一份来自广州的快递,里面是一封给社区网格员们的感谢信,这背后有着怎样的暖心故事?

家住南峰社区唐文发老两口是“空巢老人”,子女一个在广州、一个在长沙。老人年纪大了,身体小毛病比较多,前两年还动过两次大手术。儿女不能经常在身边照顾,日常起居生活很不方便,社区网格员担起了“贴心人”的角色,经常往他家跑。

“疫情防控期间需要帮忙代购生活用品,进行退休人员社保认证,换个灯泡之类的事情,网格员都是直接上门服务,不需要老人出门。”南峰社区网格长冯华玲说,唐文发老人家住一楼,网格员经过时候,经常会进去看一看聊一聊,了解老人的需求。

今年春节,因为疫情防控的原因,老人家的儿子唐深只能留在广州,不能回株洲陪父母过年。原以为老人会冷冷清清过年,除夕夜,老人家里却迎来了几位志愿者。“带来了一桌年夜饭,还带着几个几岁的小朋友前来拜年,家里一下子就有了年味。”志愿者们的参与,

向远在千里之外的唐深放下了牵挂的心。

冯华玲介绍,这是社区针对像唐老这样的空巢老人,组织的一个“三社联合”活动,由社区网格员和志愿者带上爱心企业提供的年夜饭,在除夕夜的时候送到老人家里去,让他们感受到政府、社会和爱心人士的帮助和关怀。

“这个活动已经进行了好几年,报名参与的志愿者很多,通过政府搭建的平台,实现人与人之间交流和关怀。”冯华玲说。

生活上的照顾无微不至,精神上的支持也不可或缺。为了充实唐老的退休生活,小区中一些小需要业主们搭把手或开展文艺活动时,社区网格员们经常会邀请他参与。

“感谢你们,以至亲的姿态对待我们的爹娘。”近日,深感触动的唐深,写下了一封感谢信。“给社区工作者送上一份衷心的新春祝福。”

“收到信的时候很意外,因为我们做的都是很普通很平常的工作。”冯华玲说,其实网格员平常工作中受到的误解和委屈也不少,这样一封字数不多的感谢信,对于网格员们来说是莫大的鼓舞,这说明大家工作得到了认可和称赞,将鼓励大家更有信心、更加努力地做好社区工作。

荷塘区社会保险服务中心获全国奖项

株洲日报·掌上株洲讯(记者/肖捷 通讯员/周子君 汪子涵)近日,全国人力资源社会保障工作会议暨优质服务窗口和优质服务先进个人表彰大会召开,荷塘区社会保险服务中心经省、市人社系统重点推荐,人社部评比表彰领导小组审核后,获评“全国人力资源社会保障系统优质服务窗口”,这是我市唯一获得此殊荣的单位。

近年来,荷塘区社会保险服务中心坚持统一标准、统一平台、统一监管的工作举措,实现了“区域全覆盖、事项全覆盖、监管全覆盖、平台全覆盖”,在全省率先建立综

合政务信息服务平台、“自治家园”大数据库、“智慧荷塘”手机App三个相互匹配运行的系统,将162项人社业务事项整合精简为74项,其中63项实现“最多跑一次”,21项实现“全程网办”,进一步简化服务流程,提高工作效率,方便群众办事。

截至去年年底,荷塘区社会保险服务中心共接待服务群众103393人次,受理咨询5995件,受理办结事项99398件,上门帮办服务4354人次,办结2500余件,窗口工作人员得到了广大群众的高度赞许。

五金机电市场“变形”记



工作人员深夜巡查市场。株洲日报·掌上株洲记者/周嵩 摄

株洲日报·掌上株洲讯(记者/周嵩 通讯员/唐子珍)内部道路畅通无阻,运送货物的车辆停放井然有序。2月12日,石峰区五金机电市场内,春节喜庆气氛尚未完全褪去,人气已逐步回升,不少来逛市场的市民正在议价选货。“备战新一年,喜迎开门红。”谈到新年的发展规划,经营户们踌躇满志。

信心来自于市场翻天覆地的变化。位于石峰区响石岭街道的五金机电市场2005年开业,是一个地处老城区的品牌专业市场,近年来,随着基础设施老化、地基沉降造成消防设施损坏等原因,市场发展受阻,2020年,该市场被综合判定为重大火灾隐患单位,让经营户们忧心不已。

“既是保障安全生产的内在需要,也是促进市场主体培育的发展要求。”为促进市场良性发展,石峰区委区政府下定决心,对该市场环境进行一次全面升级改造,实行挂牌督办制度,区委主要领导多次深入市场督查。

一个已经使用时间近20年的老市场,设施老化严重、人员情况复杂、涉及整改门面众多,如何在有限的时间内,把这一民生实事办实,办好?响石岭街道党工委高度重视,由党委书记任铁军牵头,联合消防、应急管理、物业公司等多方力量,迅速成立工作专班,对市场展开全面整改。

安全经营是市场发展的底线。以物业公司为主,在响石岭街道的积极引导下,今年上半年,该市场成功启动房屋维修基金,通过翻新消防管道、增设防火设备等方式,对市场基

础设施进行集中科学化改造,成功实现重大火灾隐患摘牌销案。

经营、仓储、住宿等“多合一”混杂,是很多市场存在的安全顽疾,“市场总共600多个门面,在摸底调查中,发现100多个门面存在‘多合一’经营现象。”响石岭街道党工委委员刘兵介绍。

深入宣讲安全知识,加强监督执法,耐心劝导经营户实施经营、住宿分离,强化整改指导,发动网格员帮助经营户就近寻找生活房源,为有困难的经营户提供搬家等服务;依法查处违法经营、违章乱搭乱建、违规用火用电用气等行为……

白天上门苦口婆心宣讲,晚上放弃休息加强巡查执法,在街道工作人员的努力下,经营户们的心结逐步打开,春节后,该市场100多户“多合一”门面全部整改完毕。

有经营户花了十余万元对店中的生活区域进行了装修,街道工作人员每次上门劝导,都会遭到一顿辱骂,多次上门深入宣传消防知识后,最终主动将生活设施搬离。“我们也知道,‘多合一’经营容易引发火灾,一旦发生火灾,极易造成伤亡和重大财产损失。工作人员也是为我们着想。”该经营户说。

“市场原来是水泥路面,坑坑洼洼,在街道的支持下,全面改造成了沥青路面,现在又消除了安全隐患,大家专心经营的底气更足了。”市场业委会主任代义峰介绍,前几年,有不少经营户因市场中的各种问题,搬到了河西发展,现在看到市场变化越来越好,又纷纷搬回了石峰区。

云田支路新建工程完工

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李逸峰 通讯员/程功)近日,株洲经开区云田支路新建工程顺利完工,该工程是解决云田片区交通出行难问题的关键一环。

该工程为地块内部道路,双向两车道,西起云水路,东至烟竹路,工程范围内路线长度约137.35米,路幅宽度为9米。为加快项目建设进

度,建设公司提前谋划,于2021年11月30日入场施工,历时50余天便顺利完成建设任务。

整个项目建设,涵盖道路工程、排水工程、交通工程、照明工程、排水工程等内容。随着项目的全面完工,将全面优化云田片区交通设施布局,进一步拓展城市空间,改善居民出行条件,提升片区人居环境。

开学第一天 志愿者站好护学第一岗

“这位家长,开车请注意礼让小朋友,临时停靠请不要造成交通拥堵。”“小朋友们注意安全,当心车辆,戴好口罩,拿好健康表,站在一米线上,有序进入学校。”2月16日早上7时30分,株洲经开区云田镇志愿者周袁就穿着红马甲,来到云田中学开学现

场进行秩序维护。当天,云田镇组织20余名志愿者,来到辖区4所中小学校开展“爱心护学岗”志愿服务,站好护学第一岗,现场维护秩序,同时协助做好学生返校复学疫情防控工作。

株洲日报·掌上株洲记者/李逸峰 通讯员/谭虎尧 摄



视觉



启明小学六年级学生肖桐和同学在湘江风光带练习滑板。

文/谭筱 图/谢慧

北京冬奥会开幕后,全国各地掀起了冬奥热,株洲市民也通过不同方式为北京冬奥会助力,表达对冬奥健儿的深情祝福。

连日来,记者在我市滑雪场看到,生意逐渐升温,每天都有大量的人群前来,严寒似乎丝毫没有影响到人们户外娱乐的心情。

吉祥物冰墩墩凭借憨态可掬的造型赢得了人们青睐,火到“一墩难求”。3D打印、剪纸、木雕,我市众多“手艺人”也借此机会各展所能,制作了不同版本的冰墩墩,为奥运助力。

在株洲万达广场,90后的王鹏正不停挥舞着“一勺糖”,一点一滴,一拿一放,汤勺里缓缓流淌的糖浆逐渐成形,一件件栩栩如生的冰墩墩糖画深受小朋友喜爱。

还有许多市民争相购买冰墩墩、雪容融系列产品。集邮爱好者、市民王艺桦告诉记者,他早早通过官方渠道兑换到8套冬奥纪念钞。“特意买来送给女友的,惊喜的是上面还有隐藏款‘冰墩墩’。”

同样,我市不少中小学将冬奥会融入到寒假作业中,如创意绘画、写奥运会比赛观后感、制作奥运手工作品等,增加学习乐趣,激发学生运动热情。

昨日,迎来开学首日,冬奥元素成为校园新标配。与冰墩墩、雪容融合影,进行冬奥主题现场剪纸,猜冬奥相关灯谜……孩子们正在用他们的方式,在冬奥情境中开心融入新学期。



滑板公园里,姐姐带着弟弟快乐滑行。



神农城溜冰场,一位小姑娘优美的舞姿引来人们羡慕的眼光。

冬奥 快乐着我们



开学第一天,荷塘小学剪纸社团在老师的指导下,完成了剪纸作品“冰墩墩”。



手艺人正在制作糖画版“冰墩墩”。谭筱 摄



市非遗木雕传承人吴穷时用灵巧的双手雕了一个木头版的“冰墩墩”。